

ПЕРЕДМОВА

Однією з актуальних проблем сучасної медицини є природжені та набуті захворювання органів травлення. Останнім часом спостерігається тенденція до зростання частоти захворювань травної системи в дитячому віці. Про гостроту цієї проблеми свідчить і висока активність дослідників різноманітного спрямування – неонатологів, педіатрів, дитячих хірургів, а також представників теоретичної медицини. У жовтні минулого року відбулася Всеукраїнська науково-практична конференція "Функціональні захворювання шлунково-кишкового тракту – актуальна проблема дитячої гастроентерології" (Чернівці). Дитячі гастроентерологи Росії в березні 2007 року вже вчотирнадцяте провели свій конгрес. Інститут охорони здоров'я дітей та підлітків (Харків) організовує науково-практичну конференцію "Дитяча гастроентерологія: можливості та перспективи" (жовтень 2007 р.).

Науковці успішно розробляють питання профілактики, діагностики та лікування різноманітних захворювань органів травлення: гастроєзофагеальної хвороби, гіпертрофічного пілоростенозу, хвороби Гіршпрунга, кишкової непрохідності, природжених вад системи травлення тощо. Ними впроваджуються новітні методи клінічного дослідження, малоінвазивні діагностично-лікувальні технології, методи мікрохірургічних втручань.

Теоретичні аспекти дитячої гастроентерології є предметом пильної уваги й морфологів Буковинського державного медичного університету. Значна частка їх наукових розробок присвячена вивченню анатомічної основи та морфологічних передумов виникнення природжених та набутих патологічних станів травної системи. Наукові дослідження буковинських вчених проводяться в

трьох основних напрямках: 1) закономірності ембріотопографії; 2) актуальні питання перинатальної анатомії; 3) особливості вікової анатомії. Поряд з класичними активно впроваджуються нові методи анатомічного дослідження (гістохімічний, комп'ютерної томографії, ультразвукового дослідження), що диктується сучасними тенденціями в медичній галузі.

Важливою віхою в творчій діяльності буковинських морфологів стало заснування 2002 року фахового наукового видання "Клінічна анатомія та оперативна хірургія". Медичний часопис такого напрямку – єдиний на теренах країн СНД. До 5-річчя від дня його заснування приурочений науковий симпозіум "Анатомо-хірургічні аспекти дитячої гастроентерології", який узгоджується з наказом Міністерства охорони здоров'я України "Про організацію гастроентерологічної допомоги населенню України" від 12.12.2006 р. № 819.

У збірнику матеріалів симпозіуму, який пропонується Вашій увазі, шановний читачу, вміщені наукові доробки вчених теоретичної та клінічної медицини з України, Росії, Білорусі та Молдови. Результати їх досліджень присвячені теоретичним та клінічним аспектам перинатальної анатомії органів травлення, анатомо-клінічним аспектам травної системи в дитячому віці, сучасним хірургічним технологіям у педіатричній гастроентерології, закономірностям ембріотопографії та вікової анатомії, а також пограничним питанням клінічної та експериментальної медицини. Наведені матеріали зацікавлять як молодих науковців і лікарів-початківців, так і досвідчених вчених.

Організатори симпозіуму переконані, що науковий форум з такою тематикою стане традиційним для анатомів, дитячих гастроентерологів, хірургів та вчених інших галузей медицини, для яких здоров'я дитини – найцінніший скарб на землі.

Професор Ю.Т.Ахтемійчук